

VIRGEN DEL CARMEN, Señora del bien bogar

por F. Alberti Barceló

"Si hoy nos vemos derrotados en nombre de los intereses, nuestro desquite llegará el día que impulse UN IDEAL NUEVO, no el día en que tengamos tanta riqueza como nuestros adversarios".—GANIVET

El desastre que nos arrancó Santiago y Manila, últimos pedregos de nuestro Imperio, fue el hecho que inspiró a Ganivet, los renglones que encabezaban este escrito. El ideal nuevo ha llegado, es el que transformado en vitalidad del alma española ha despertado en ella su ansia de renovación, que no otra co-

sa es el Movimiento Nacional dirigido por el invicto Caudillo. Más llevar a término feliz la obra de renovación supone enfrentarse con los problemas nacionales que por su índole constituyen la base de nuestro bienestar. Y éste únicamente se consigue al contar con los medios adecuados para sostenerlo.

El bienestar es el patrón de vida, esto es, la idea de lo que constituye una vida tolerable, según lo define Wells, y gozario en su máximo de contentamiento es consecuencia derivada del grado de poderío que la nación cuenta.

El poderío es la fuerza que puede desenvolver aquélla en caso de conflicto armado, con otras potencias y la fuerza, según vemos en los actuales momentos de lucha mundial, es el espíritu indomable de los pueblos que tienen un ideal que los alimenta ayudado por la técnica, la disciplina jerárquica y la energía indomable.

Infundir en el alma ciudadana el convencimiento de cumplir alegremente con estos postulados y por ellos encontrar el buen vivir material como premio de un ideal levantado, es la tarea que el Movimiento Nacional con su noble Caudillo en la cúspide se ha impuesto.

La transformación en realidad, de tal propósito, se lleva a efecto haciendo entender a todos, que el poderío, la fuerza, tiene dos líneas de deslizamiento y sostiene: el espíritu marcial y el espíritu de trabajo; aquél protege a éste, abre horizontes nuevos a su desenvolvimiento, y el segundo da al primero los medios de subsistencia y de combate en la guerra, y los de goce del vivir y preparación bélica durante la paz para cuando llegue el momento de la contienda.

La creación de las dos modalidades de comportarse el ciudadano, que desee gozar del máximo bienestar, ha de llevarse a efecto paralelamente y esto es lo que el Movimiento, nuestro Movimiento realiza.

La comprensión de ayudar a los desvelos que nuestro Caudillo se ha impuesto para conseguir una España imperial, equiva a transformar el propósito en realidad, al coincidir la idea directriz con la de la masa dirigida. Precisa que en nuestra mente se dibujen claramente para el propio convencimiento dos características históricas que motivan este artículo: En la época en que España fue grande, nuestra marina era la primera del mundo; y en la guerra actual, el empeño de los contendientes no se reduce a la victoria de los ejércitos de tierra y aire, sino que emplean todos los medios de destrucción para aniquilar las fuerzas armadas de la marina enemiga. Sin ese aniquilamiento no existiría victoria terrestre decisiva. El mar debe ser nuestra obsesión.

Errores de nuestra política pasada, nos velaron toda la importancia y grandeza de las gestas heroicas de la Marina de guerra española, punto de partida de la potencialidad de la nación.

La ceguera respecto del valor de la defensa marítima de un pueblo es causa a veces de su desaparición.

Cartago, es vencida por Roma en la primera guerra púnica, y seguramente contribuyó a la victoria de los romanos, el empleo del corvus, puente levadizo con el que sujetaban a la nave cartaginesa; en cambio los cartagineses a pesar de este descalabro en que el corvus tuvo no escasa intervención y de que transcurrieron veintidós años después de la primera derrota hasta la segunda guerra y cincuenta y tres desde esta a la tercera, no se les ocurrió emplear el mismo medio de ataque. Y es que a Roma la impulsaba el ideal del Imperio, y a Cartago el entusiasmo mercantil.

Augusto Imperator crea la armada naval romana preclaramente en el período de la paz Octaviana durante la cual tiene lugar el nacimiento de Jesucristo; y no olvidó el aspecto mercantil de la navegación.

En nuestra patria, Felipe II llevó su preocupación por los asuntos navales al extremo de querer hacer navegable el Tajo y consiguió lo fue hasta Talavera de la Reina desde Abrantes; algunas embarcaciones fueron bendecidas bajo el Arcediano del puente de San Martín y a Lisboa llegó con cincuenta galeotes, un cargamento de doce toneladas de trigo.

Construir una poderosa escuadra española al mismo tiempo que la de transporte, es conseguir que a cambio de nuestros productos naturales o manufacturados, nos envíen los

más sabrosos frutos de cada región, carne, cereales, huevos, café sino bastare el de nuestras posesiones africanas y las materias primas de que carecemos, utilizadas en todas las manifestaciones industriales con la natural propulsión a su desenvolvimiento, y el goce de dichas ganancias que esta actividad comercial e industrial nos proporciona será origen de un magnífico patrón de vida.

España debe de tener presente que el nombre de dos de sus hijos más ilustres va unido con el nombre de luz a dos hechos navales igualmente recordables por sus consecuencias: Lepanto en 1571, combate naval que dirige don Juan de Austria, el hecho más grande que vieron los siglos en que toma parte y pierde una mano Miguel de Cervantes; la Armada Invencible deshecha más allá de las costas de Plymouth, 17 años después de la epopeya de Lepanto y que contaba entre los expedicionarios a Lope de Vega Carpio, es el hecho histórico desgraciado en que comienza la decadencia imperial de España.

Se eslabona en la desdicha este acontecimiento con el muy triste de la pérdida de Gibraltar en 1704 durante las guerras de Sucesión. La plaza fue tomada por el príncipe Darmstadt que mandaba la escuadra anglo-holandesa compuesta de 61 buques de guerra con 2.638 cañones y 16.583 hombres, en tanto que el Gobernador de Gibraltar don Diego de Sabinas, que se defendió durante tres días antes de capitular, solo disponía de 36 infantes, 30 caballos y 6 artilleros. Felipe V perdió este pedregazo de tierra española que Inglaterra conserva aún; en el instante del ataque no había ningún barco español en la bahía del Peñón.

Gestas heroicas nimbaban después la gloria de nuestra Marina de guerra. Méndez Núñez en 1866 al frente de la Escuadra española del Pacífico, que se componía de barcos de madera, decide atacar las fortalezas del Callao tenidas por inexpugnables, y el día 2 de mayo de ese año la Numancia hace la señal de zafarrancho de combate, y pasa entre los buques extranjeros que con "hurra" estruendoso saludaron a los marinos a pañoles consideraban serian destrozados por los cañones perua-

nos. Heridos de muerte Méndez Núñez y Juan de Antequera, e incendiada la "Numancia" su capitán don Victorio Sánchez domina el fuego y... a las cinco de aquella tarde el triunfo era de España la de los barcos de madera.

HEROISMO DE LA MARINA DEL MOVIMIENTO DE LA LIBERACION

En nuestra gesta de liberación el primer acto heroico que prepara el triunfo, es la acometividad del cañonero "Dato" que como escudo poderoso cubre el paso de los dos mil hombres que en el día de la Virgen de África, cruzan el Estrecho. El "Dato" que abre la marcha se adelanta para combatir al contratorpedero rojo "Alcalá Galiano", pero éste huye... los expedicionarios llegarán a la península para dar comienzo a la Salvación de España. Imaginad la emoción del Caudillo que contempla desde el Monte Hacho la travesía de las cinco naves que llevan en su seno el principio de la victoria.

Para hacer permanente el futuro buen vivir de la nación y ésta vuelva a su antigua grandeza, se impone el dominio del mar. Y no sería dominio si únicamente dispusiésemos de la marina bélica y no contare con la mercante, así como un vehículo no caminaría con una sola rueda.

La marina de guerra, poderosa, sirve para hacer respetar la marina mercante por la que se realiza el cambio de bienes entre naciones, que no es otra cosa que cambio de satisfacción; y que la creación de ambas cuya ejecución comienza, será un hecho positivo para España, tiene un fundamento incontrovertible el de que se unan la fuerza directora encarnada en el Generalísimo, Franco, del que conocemos su amor a la Marina por su primer anhelo de soldado, que le impela a serlo de la Marina de guerra, y el segundo elemento que coadyuva al resultado apetecido: la emoción energética de la raza, comprobada en la catástrofe del acorazado "España" en nuestra guerra de liberación, cuando al perseguir a un mercante inglés que llevaba cargamento de víveres a la roca Santander, chocó con una mina, y al hundirse y después de haber sido salvada la tripulación por el "Velasco", desde la cubierta del navío que zozobraba, el Segundo del mismo arengó a la marinería de los dos barcos, diciéndoles: "Se hunde nuestro barco, se hunde el "España", pero en tanto haya españoles como vosotros "¡Arriba España!".

CICLISMO I Circuito Castilla-León-Asturias

La primera etapa fué ganada por DELIO RODRIGUEZ

Burgos, 31.—Hoy ha tenido lugar la primera etapa del I Circuito Castilla-León-Asturias. De 63 corredores inscritos se clasificaron 43, que llegaron a Burgos todos dentro del tiempo reglamentario.

La clasificación general de la etapa es la siguiente:

Primero, Delio Rodríguez, en 5 h. 20 m. 58 s.; segundo, Antonio Martín; tercero, Antonio Sancho; cuarto, José Jabardo; quinto, Federico Ezquerro, todos en el mismo tiempo, sexto, Diego Cháfer; séptimo, José Olmo; octavo, Jesús Dermít; noveno, Fermín Trueba; décimo, Antonio Jiménez.

Para el Premio de la Montaña se clasificó en primer lugar Fermín Trueba a un largo de distancia de Bejarano, Martín Abadía, Cháfer y Dermít, que llegaron a los cuarenta y cinco segundos.

Mañana, a las nueve, saldrán los corredores para efectuar la segunda etapa Burgos-Palencia y Valladolid.

El bombardeo inglés sobre París

París.—El bombardeo británico de la región parisina, llevado a cabo anteaer, afectó más particularmente los alrededores del Nordeste de la capital. En uno de los términos municipales bombardeados resultaron destruidos no menos de 200 casas.

Uno de los seis aparatos agresores derribados cayó al Sena.—Efe.

EMPRESARIOS:

Pagad oportunamente las cuotas necesarias en el Instituto Nacional de Previsión para que las obreras-madres reciban a tiempo los beneficios del Seguro.

Yo deseo que desde hoy os acompañe en vuestras tareas la evocación de aquella Reina, que por ser ejemplar para todos, es hoy espejo de las mujeres españolas; y que en esta misma tierra castellana, en la que galoparon reacios los caballos del Cid, que pisaron suave las sandalias de nuestra Patrona la Santa de Avila, y que recorrió en su trajinar guerrero la más grande de las Reinas, encontréis la inspiración para hacer comprender a nuestra generación aquel testamento glorioso y sus tres mandos: el amor a los pueblos de América, la integridad del territorio patrio y el espacio vital para nuestra España: que si aquellas generaciones lo olvidaron todo, a la nuestra la corresponde ejecutarlo.

(Del discurso del Caudillo en Medina del Campo)

Otros 22 barcos han sido hundidos por los alemanes

En Mayo fueron echadas a pique 767.400 toneladas

Ataques germanos en los sectores centro y norte del frente del Este. Los rusos abandonan 4.300 muertos y gran botín 106.800 toneladas hundidas por los ALEMANES

Gran Cuartel General del Führer, 31.—Comunicado especial: "En el aniversario de la batalla del Shagerrak la Marina de guerra alemana ha logrado nuevos éxitos. Prosiguiendo su lucha contra la navegación de abastecimiento enemiga, los submarinos han hundido en el Atlántico occidental otros 22 buques con un desplazamiento total de 106.800 toneladas. Con esto alcanzan los hundimientos realizados en mayo de 1942 por el arma submarina alemana a 140 barcos, que representan 767.400 toneladas".—Efe.

dromos de Malta, y los cazas de escolta destruyeron un "Spitfire". Uno de nuestros aparatos no ha regresado y otros dos lo han hecho con muertos y heridos a bordo.

En el Mediterráneo oriental, un vapor de 3.000 toneladas fue descubierto y torpedeado por nuestros aviones. Uno de nuestros submarinos no ha regresado a su base. Las familias de sus tripulantes han sido informadas.

Un pequeño número de bombas rompedoras e incendiarias arrojadas por la Aviación enemiga durante la pasada noche sobre Mesina y la zona comprendida entre Comiso y Vittoria, no causaron daños ni víctimas. La tripulación de un bombardero enemigo derribado por la DCA de Mesina durante la incursión precedente, y compuesta de cinco hombres, fue hecha prisionera en la isla de Felicudi, del archipiélago de Lipari.—Efe.

CIUDADES QUE PASAN A PODER DE LOS JAPONESES
Tokio.—Las fuerzas japonesas que se apoderaron de Kinkwa y Lianchi, en la provincia de Chekiang, siguen su persecución de las tropas de Chungking, según declara el diario "Asahi".

Sus vanguardias han ocupado Lunyuu, en el curso superior del río Bientang, en tanto que otras unidades japonesas han rechazado a los 86 y 97 grupos de ejército chinos y han ocupado Tangkhiensin, posición estratégica de la vía férrea Hanchuan-chang. Manifiesta por otra parte el diario que las fuerzas aéreas niponas han bombardeado Hengchow, en el centro de la provincia de Honan.—Efe.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes Delegación de Zamora

Pongo en conocimiento de todos los detallistas que hayan recibido las cantidades de que son asignadas por nuestra Central de Consumo, que procedan al despacho del mismo, en las condiciones que lo han venido haciendo, a partir del día 30 del actual, siendo su precio según orden insertada en el B.O. del Estado número 135, de fecha 15 de mayo del año actual, el siguiente: 12'45 pesetas, kilo en fresco y 15'45 órea-do.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora, 29 de mayo de 1942.—El gobernador civil, jefe provincial de los servicios.

La recepción de CHANDRA BOSE por el FUHRER y el DUCE

Tokio.—La recepción de Chandra Bose por el Führer y el Duce ha despertado en Tokio considerable interés. Según comunica el corresponsal berlinés del diario "Tokio Nichi Nichi" Chandra Bose ha celebrado en la capital alemana varias interesantes entrevistas con el embajador nipón, Oshina. El diario añade que en Roma también conversó largamente el jefe nacionalista hindú con el embajador Horikiri y con los agregados militares nipones.—Efe.



Estos soldados alemanes no desansan aunque así lo parezca. Ponentes sus fuerzas para evitar los desgarrs mientras se llena un globo cautivo alemán

Gran Cuartel General del Führer.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"En el sector central y septentrional del frente del Este varios ataques locales alemanes han sido llevados a cabo con feliz término. A retaguardia, las formaciones húngaras han aniquilado, en el curso de combates que duraron dos semanas, grandes guerrillas soviéticas que han abandonado 4.300 muertos, 21 cañones, 57 morteros y ametralladoras, gran cantidad de otras armas y de municiones, y cierto número de prisioneros. En la batalla de Jarkov se ha distinguido particularmente un regimiento croata. Nuevamente han sido atacados con bombas las grandes mercaderías que formaban parte de los restos del convoy enemigo deshecho en el Océano Ártico por las fuerzas navales y aéreas alemanas días atrás. En estos ataques se han producido combates aéreos en los cuales seis cazas enemigos de los tipos "Tomahawk" y "Hurricane" han sido derribados.

En África del Norte prosigue la lucha. Los aviones de caza y de destrucción alemanes e italianos han derribado 25 aparatos británicos. En las incursiones de caza verificadas por la aviación británica sobre el Canal de la Mancha durante la jornada de ayer, han sido destruidos dos aparatos enemigos y otros 18 han sido derribados por las fuerzas de protección de la Marina de guerra alemana en el curso de un ataque enemigo a un convoy alemán.

En la costa neerlandesa, en la noche última los aviones británicos de bombardeo han lanzado un ataque de castigo contra el centro de la ciudad de Colonia, donde las bombas incendiarias y explosivas han originado grandes daños, en particular en barrios de vecindad y en edificios públicos, entre otros tres

iglesias y dos hospitales. La aviación británica ha sufrido pérdidas sumamente considerables en ese ataque dirigido exclusivamente contra la población civil. Los cazas nocturnos de la D. C. A. han derribado 36 bombarderos y otro más ha sido destruido en la región costera por la artillería naval alemana. Una formación de aparatos de caza nocturna, al mando del teniente general Kammerhuber, ha logrado en esas operaciones su 600 victoria, el capitán Streib ha alcanzado la que hace el número 25 de sus victorias aéreas nocturnas y el teniente Kanacke, la 20. En el frente oriental el sargento Stein batz obtuvo su 83 victoria".—Efe.

Roma.—Comunicado del Gran Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"En Marmánica han continuado estos días los combates, en los que se han infligido al enemigo nuevas y graves pérdidas. Entre los prisioneros, que pasan de dos mil, figura el almirante Cowan, de la Escuadra. Han sido destruidos o capturados 145 carros armados, 21 automóviles blindados, 53 camiones y más de 200 vehículos automóviles. La Aviación reiteró sus ataques contra las columnas enemigas, alcanzando e incendiando gran número de vehículos. La plaza de Tobruk ha sido intensamente bombardeada por grandes formaciones aéreas.

En combates contra la caza italiana y alemana, la Aviación inglesa ha perdido 16 aparatos y otros dos fueron obligados a aterrizar en los alrededores de Bengasi y Apollonia, respectivamente, siendo hechos prisioneros sus tripulantes. Tres de nuestros aviones no regresaron a sus bases. Los bombarderos corrientes y en picado han atacado los aeró-

El ministro del Ejército impone las insignias de Capitán General a la Virgen de la Fuencisla

A la Solemnísima procesión asisten varios ministros Millares de forasteros se postran a los pies de la venerada imagen

SEGOVIA.—Hoy hace cinco años que la ofensiva roja para ocupar Segovia se encontraba en el segundo día de su desarrollo. A la misma hora en que hoy la ciudad se ha despertado movida por un sentimiento de júbilo, en 1937 se hallaba oja los efectos de la aviación marxista.

Hace cinco años el humo de las bombas encabezaba trágicamente la ciudad; hoy, banderas y colgaduras por doquier, el peligro y la confusión, entonces; alegría popular, ahora.

Desde primeras horas, la ciudad ofrecía fantástico aspecto. A las ocho, aproximadamente, llegó el tren especial conduciendo a la colonia segoviana de Madrid, ocupado por 1.400 personas. Minutos después lo hizo el tren de la colonia de Valladolid, que también venía abarrotado.

A medida que entraba la mañana seguían llegando viajeros de toda la provincia, y a las diez era casi imposible circular por las calles principales, ocupadas por la muchedumbre.

A dicha hora, comenzaron a llegar los ministros y altas personalidades para asistir a la solemne ceremonia de imposición de las insignias de Capitán General a la Virgen de la Fuencisla.

En el Palacio Episcopal, desde anoche, se encontraban el ministro de Obras Públicas, señor Peña, y su esposa; el Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Valladolid y obispos de Burgos de Osma, Avila y Calahorra. En la residencia del obispo se registra en primer lugar la llegada del capitán general de la región, general Saliquet, con su Ayudante y seguidamente la de los generales Sánchez Gutiérrez, Martínez Campos, Martín Alonso, Esquivias y otros. Minutos después de las diez de la mañana, salió de Palacio

el ministro de Obras Públicas, trasladándose a la Catedral ante cuya puerta principal era esperado por algunas autoridades civiles y militares, y jerarquías.

En el mismo lugar se hallaba una batería de Caballeros Alumnos de la Academia de Artillería con bandera y banda de música para rendir honores.

Fueron llegando los ministros del Aire, Justicia y Marina, que habían sido recibidos en el alto del puerto por los gobernadores Civil y Militar, presidente de la Diputación y jefe de la Comandancia de la Guardia Civil.

Cuando el ministro del Ejército, general Varela, que ostentaba la representación del Caudillo, llegó a lo alto del puerto, dichas autoridades se unieron a la comitiva que hizo su entrada en Segovia cerca de las once de la mañana.

El público, que había recibido con demostraciones de cariño y simpatía a los anteriores ministros, hizo objeto de grandiosa ovación al ministro del Ejército, general Varela.

Poco después hizo su entrada, bajo Pálio, el Nuncio de Su Santidad, con el Arzobispo de Valladolid y los obispos de Burgos de Osma, Avila y Calahorra, pasando todos al interior y ocupando los sitios que les estaban reservados.

Daban guardia a la imagen de la Virgen de la Fuencisla las banderas de las Juventudes Católicas y de los Colegios. El Nuncio de Santidad, asistido por el Deán y dignidades del Cabildo, ofició la misa del Angelus. La imagen de Nuestra Señora de la Fuencisla figuraba en el centro de la capilla, rodeada de flores y con profusa iluminación, luciendo precioso manto. Después del santo sacrificio de la misa se organizó la procesión con la imagen de Nuestra Señora de la Fuencisla figuran-

do en la comitiva todas las autoridades locales y personalidades des anteriormente citadas.

Al aparecer en la puerta de la Catedral la imagen de la Patrona, la multitud prorrumió en vitores atronadores y en ovaciones estruendosas, mientras lanzaba una verdadera lluvia de flores. La banda de música entonó el himno de la nación y los Caballeros cadetes presentaron armas mientras las campanas de todas las iglesias de Segovia eran echadas a vuelo.

Continuó el cortejo su marcha hasta dar frente al Ayuntamiento, ante cuya fachada principal se hallaba la tribuna con el trono de los Reyes Católicos, traído exprofesamente del Alcázar, y en el que fue colocada la imagen.

En este momento llegó a la tribuna oficial el ministro de Educación Nacional, acompañado del Director General de Bellas Artes.

Impuesto el silencio, el ministro del Ejército dió lectura al decreto por el cual se conceden honores de Capitán General a la Patrona, Virgen de la Fuencisla y procedió a imponer las insignias correspondientes a la imagen.

Durante esta ceremonia, primero un avión bimotor y después una escuadrilla de cinco aparatos de caza, evolucionaron sobre la imagen dejando caer gran cantidad de flores.

Después del brillante y emotivo acto, el Prelado de Segovia dió lectura de una oración a la Virgen, invocando su protección para España, para su Caudillo y para el pueblo.

Finalmente la batería de Artillería desfiló, con gran brillantez, ante la Patrona, ministros y autoridades y volvió a organizarse la comitiva, devolviendo la imagen a la Catedral, en la que quedó hasta media tarde, en que se celebró la procesión magna.—Mencheta.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Notas Militares

Destinos
El comandante del Regimiento Toledo, don Antonio Caballeros Otero, ha sido destinado al Regimiento número 31.

SUBASTA de PASTOS

Se arriendan los de espigadero y hojadero de este término municipal de Villazán, el día ocho del mes de junio a la hora de la una de la tarde y con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la secretaría del Ayuntamiento de este pueblo.

PREGON DE LA FALANGE Central Nacional Sindicalista

Se pone en conocimiento de todos los camaradas agricultores de esta localidad, que efectúan la siega de sus cosechas a máquina y necesitan hilo sial, se pasen por esta Hermandad Sindical, Avenida de Redaño número 5, en el plazo de CINCO días a partir de la publicación de esta nota.

El Santo Padre y el homenaje de España

Madrid.-El Nuncio de Su Santidad ha dirigido al Arzobispo de Toledo, doctor Pía y Denel la siguiente carta: «Excelentísimo y Rvmo. señor, en contestación a las noticias que me apresure a transmitir a la Santa Sede acerca del extraordinario esplendor y entusiasta devoción, con que se han celebrado en España los actos en homenaje a Su Santidad, el Excmo. señor Cardenal Secretario de Estado me acaba de dirigir el adjunto telegrama, que me complace en enviar a V. E. como arzobispo primado y presidente del comité nacional del homenaje en la seguridad de que habrá de producirle singular satisfacción el ver de nuevo confirmados los sentimientos de viva complacencia que he producido en el corazón del Santo Padre la ferventísima adhesión de pueblo español.

La Virgen de la Fuencisla a su santuario

Segovia, 31.-A las cinco y cuarto de la tarde del domingo comenzó a salir de la catedral la magna procesión para trasladar a la imagen de la Virgen de la Fuencisla a su Santuario, que se encuentra en las afueras de la ciudad, en la parte norte.

Sesión de la Diputación

Anticipos y subvenciones a varios pueblos para instalar alumbrado eléctrico y otras mejoras

La ilustrísima comisión Gestora se reunió el sábado día 30 de mayo para celebrar su última sesión mensual, bajo la presidencia de don José Barros Manzanares, por encontrarse ausente el presidente efectivo señor Laiz Sologuren y con asistencia de los señores gestores don Delfín Alvarez, don Pablo Teixidor, don Carlos Guerrero y don Benigno M. Hernández, y en presencia del Secretario de la Corporación don Juan Cuesta, adoptándose entre otros los acuerdos siguientes:

CLINICA DENTAL Luis Ramos
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
Martina Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo)

Zona de Recursos n.º 9
De interés para los industriales y chacareros

Conforme a lo dispuesto en la Orden del Ministerio de Agricultura de fecha 21 del corriente, publicada en el Boletín Oficial del Estado número 145 de fecha 25 del actual, se da por terminada la campaña chacarera de esta temporada.

Por ello, telegáficamente nota de las existencias de ganado que tengan en su poder y por el mismo conducto le será concedida la autorización necesaria para el sacrificio, fijándole la fecha tope en cada caso, en que quedará total e inexcusablemente terminado el sacrificio.

La terminación de la campaña chacarera no afecta a los Mataderos intervenidos por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, los cuales podrán continuar trabajando en las condiciones ya establecidas.

Nuevo médico

Zamora cuenta con un nuevo médico entre sus hijos. En la Universidad de Salamanca y con brillantes notas, ha terminado la carrera de Medicina, nuestro querido amigo, el estudioso joven don Luis García de Silva, hijo del industrial de esta plaza don Aurelio.

Vinos finos de mesa JOSE BELMONTE (Cosechero)
Clarete, Selecto, Embotellado
Calle Moreno, 6.-ZAMORA.

Organización Nacional de Ciegos
Sorteo del 30 de Mayo de 1942
Premio de 25 pesetas, n.º 589.
Premios de 250 pesetas, a los terminados en 89.

PETICION DE MANO

Por los señores de Miguel, propietarios del pueblo de Abellón (Zamora) y para su hijo don Celestino, ha sido pedida en el día de hoy la mano de la bella señorita Carmen León Casas, hija de don Belarmino (q. e. p. d.) y doña Camila, maestros del pueblo de Toén (Orense), fijando la fecha de su boda para los primeros días del mes de agosto.

NOVIAS TEJIDOS: GALAN
Santa Clara 12.-Zamora

Acto religioso en el barrio del Sepulcro

En la iglesia del Santo Sepulcro, se celebró ayer tarde una fiesta religiosa, en honor de la Madre Cristiana, en la que después de rezarse el Santo Rosario, predicó el sermón el virtuoso sacerdote don Marcos Montalvo.

F. E. T. y de las J. O. N. S. CESE

Por enfermedad, cesa en el cargo de Secretario Provincial del Movimiento el camarada Primo Lorenzo Sevillano.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 1 de junio de 1942.—El jefe provincial, Francisco Labadie Otermin.

En uso de las facultades que me están conferidas por los Estatutos de F. E. T. y de las J. N. O. S. vengo en nombrar Secretario Provincial del Movimiento al camarada Francisco Matías Sanz Cajigas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 1 de junio de 1942.—El jefe provincial, Francisco Labadie Otermin.

En uso de las facultades que me están conferidas, vengo en nombrar vicesecretario provincial del Movimiento, al camarada Alejandro Eugenio Díez Seco, con categoría de Delegado Provincial de Servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 1 de junio de 1942.—El jefe provincial, Francisco Labadie Otermin.

En uso de las facultades que me están conferidas, vengo en nombrar vicesecretario provincial del Movimiento, al camarada Alejandro Eugenio Díez Seco, con categoría de Delegado Provincial de Servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 1 de junio de 1942.—El jefe provincial, Francisco Labadie Otermin.

En uso de las facultades que me están conferidas, vengo en nombrar vicesecretario provincial del Movimiento, al camarada Alejandro Eugenio Díez Seco, con categoría de Delegado Provincial de Servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 1 de junio de 1942.—El jefe provincial, Francisco Labadie Otermin.

En uso de las facultades que me están conferidas, vengo en nombrar vicesecretario provincial del Movimiento, al camarada Alejandro Eugenio Díez Seco, con categoría de Delegado Provincial de Servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 1 de junio de 1942.—El jefe provincial, Francisco Labadie Otermin.

En sufragio de los caídos de la DIVISION AZUL

Mañana martes, a las ocho y media, en el Convento de las Monjas Clarisas, tendrá lugar la misa mensual, en sufragio de los Caídos de la gloriosa División Azul.

¿QUERES LA SALUD?
TOMAD FERRO-QUINA «ROBUR»

«Prevenir las enfermedades es mejor que curarlas». Tomando «FERROQUINA ROBUR» se tonifica y se fortalece el organismo, quedando prevenido contra los ataques de los males. Reconstituyente para los palúdicos, débiles, convalecientes, agotados. Indicado contra las anemias, clorosis, desarreglos de la mujer. De venta en farmacias». (Aprobado Censura Sanitaria número 82).

EMPRESARIO!

Si empleáis permanentemente a más de diez trabajadores o carentes de este requisito, tenéis de capital social 50.000 pesetas o más, deberéis pagar directamente a vuestros productores el Subsidio Familiar del mes de abril.

El Frente de Juventudes y la festividad de su Patrón S. Fernando

El pasado sábado, festividad de San Fernando, Patrón excelso del Frente de Juventudes de la Falange, se celebró en nuestra capital, al igual que en el resto de España, el Día de la Juventud, en el que tomaron parte los numerosos camaradas que forman en las filas de la Falange juvenil.

A las diez de la mañana desfilaron por las calles céntricas de la ciudad, los niños de todas las escuelas que se encaminaron al campo de Pantoja, donde tuvieron lugar los actos organizados.

Numerosas camaradas y gran cantidad de público llenaron el amplio Campo de Deportes, donde en primer lugar fue oficiada una misa de campaña por el acaudalado religioso del Frente de Juventudes, don Antonio Alonso.

La presidencia tanto en el acto religioso como en los deportivos, estuvo ocupada por todas las jerarquías del Frente de Juventudes y delegados de Servicio de la Falange, así como también por autoridades, representaciones y numerosos invitados.

En los actos de educación física, que tuvieron lugar a continuación de la misa de campaña, intervinieron las Margaritas y las Flechas Azules que interpretaron danzas rítmicas y ejercicios gimnásticos graciosos y originales, destacando su preparación y entrenamiento.

Subpagaduría Militar de Haberes de Zamora

Se pone en conocimiento de los señores jefes, oficiales, suboficiales y demás personal que percibe sus haberes por esta Subpagaduría, que los correspondientes al mes de mayo se harán efectivos los días y horas siguientes:

Horas de pago: de 10'30 a 13'30 y de 16'30 a 18'30.
Día 3. De 10'30 a 13'30.—Señores jefes y oficiales.
Día 3. De 16'30 a 18'30.—Suboficiales y Caballeros Mutilados.
Días 5 y 6. Habilitados, pensionistas y demás personal pendiente de pago.
NOTA: Se recuerda la obligación de presentarse de uniformes Zamora 1 de junio de 1942.—El Comandante jefe.

¡TRABAJADOR! SUBSIDIADO!

Si trabajas con un patrono que emplee permanentemente a más de diez trabajadores, cualquiera que sea su capital, le corresponde desde el mes de abril pagarte directamente el Subsidio Familiar.

Reunión de la Junta de Fomento de Semana Santa

A las once y media de la mañana de ayer domingo, en el domicilio de la Múta Patronal, se reunió la Junta de Fomento de Semana Santa, para despachar diversos asuntos de trámite.

Abierta la reunión, lo primero en tratar, fue el dar cuenta del sentimiento causado en el seno de la Junta por el fallecimiento del miembro de la misma, y entusiasta zamorano de nuestras tradiciones, don Ladislao Florez Valbuena (q. e. p. d.) acordándose conste en acta la condolencia de la Junta por la pérdida de colaborador tan estimado.

Se trató a continuación, de las bases que han de regir el concurso que se abra para la confección de la mesa de Nuestro Padre Jesús Caido, de la nueva Cofradía de los Caballeros ex combatientes, nombrándose una comisión que se encargue de ello, integrada por don Antonio Alonso, don Amando Gomez, don Ramón Luermo y don Antonio Viloria.

También fueron tratados otros asuntos, cuyos proyectos son de gran importancia para el desarrollo de las actividades de la Junta.

«CERES» Revista Nacional de economía agrícola

Defensa y fomento de la producción agrícola, de su comercio e industrias derivadas. Publicación mensual con suplementos semanales informativos de los mercados nacionales y extranjeros. Suscripción: 80 pesetas año.

De Cédulas personales

Acordó conceder el 50 por 100 de rebaja en la cédula personal para el ejercicio 1942 por el concepto de familia numerosa a don Calixto Ferreras, don Gregorio Prieto y don Manuel Avila.

Zintorería Moderna
San Andrés, núms. 6 y 8

Sucursal en Toro Frente a la estatua de Fray Diego de Deza.

El traslado procesional de la Virgen de la Concha a la Capilla del Municipio

Como habíamos prometido a nuestros lectores, días pasados, hoy les damos una referencia de los actos que han de tener lugar en la iglesia de San Antolín, con motivo del traslado procesional de la imagen de la Virgen de la Concha, Patrona de la ciudad, a la capilla del excelentísimo Ayuntamiento, devolviéndola a la capital de esta forma, una de sus rancias tradiciones.

Antiguamente, no por ello vamos a decir que muchos años, la imagen de la Concha figuraba en la procesión del Corpus, saliendo de la iglesia de San Antolín en dirección a las Casas Consistoriales, en cuyo lugar se incorporaba a la comitiva religiosa la Corporación municipal, continuando a la Catedral, figurando en ella otros más genes de los diferentes templos de la ciudad.

Y como recuerdo a tiempos pasados y teniendo en cuenta los cultos que se celebran el día del Corpus en la capilla del Ayuntamiento, donde se dicen tres misas, la Cofradía de la Virgen de la Concha, animada del mayor espíritu tradicional, quiere resurgir las costumbres de nuestros pasados y previa la aprobación de la autoridad eclesiástica y del señor alcalde de la ciudad, en junta general celebrada el pasado mes de abril tomó el acuerdo de trasladar procesionalmente a la capilla del Ayuntamiento, la imagen de la Virgen de la Concha, el próximo miércoles día 3, a las siete y media de la tarde.

La procesión estará revestida de todo tipismo, figurando en ella la «dulzaina» y las gillanillas, para recorrer las calles de: La Virgen, Toral, Calvo Sotelo, Santiago, Santa Clara, Plaza de Sagasta, Ramón y Cajal a la Plaza Mayor, entrando en el Ayuntamiento donde quedará depositada en la capilla municipal.

La procesión a su llegada a la Plaza Mayor, será recibida con toques de «queda», como igualmente se hará la despedida, el día del Corpus, después de que entre la Sagrada Cofradía en la Catedral, que se celebrará el retorno de la Virgen de la Concha al templo de San Antolín por la Plaza Mayor, calle de Fabriciano Cid, Costanilla de los Laneros, entrando en su Santa Casa.

El entusiasmo que reina en el barrio de La Lana, es extraordinario, disponiéndose los vecinos de las calles por donde va de pasar la procesión, a engalanar sus balcones y ventanas.

ESTOMACO
Una buena digestión asegura la salud y equilibra, en la mayoría de los casos, el robustez y bienestar físico e intelectual. El ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS está indicado en los casos de dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlceras de estómago, etc., etc.
«CERES» Revista Nacional de economía agrícola
Defensa y fomento de la producción agrícola, de su comercio e industrias derivadas. Publicación mensual con suplementos semanales informativos de los mercados nacionales y extranjeros. Suscripción: 80 pesetas año.
APROBADO POR LA CENSURA SANITARIA NÚMERO 84

CARTELERIA DE LA EMPRESA Sanvicente
NUEVO TEATRO HOY
Sensacional producción Cifesa directa en Español
basada en la comedia de Jardiel Poncela
LOS LADRONES SOMOS GENTE BONRADA
Gental creación de Amparito Rivelles Manuel Lana y Antonio Riquelme
Un torrente de carcajadas con Butaca 2'15 y 2'60
Mañana
El agente secreto
Por Madelaine Carroll y Peter Lorre

Gestoría JUNQUERA
gestiona la renovación de las GUIAS DE PERTENENCIA de toda clase de armas y escopetas de CAZA, cuyo plazo termina el 13 de mayo siendo necesario estar en posesión de las correspondientes LICENCIAS
Gestoría JUNQUERA solicita con RAPIDEZ y ECONOMIA
Licencias de Caza y Certificados de Penales
y se encarga de pagar las cuotas de la Sociedad de Cazadores Santa Clara, 30 al 34. Teléfono 1611; (Frente al Banco de España) ZAMORA

ARTICULOS de mimbre y médula
Silleros, butacas, hamacas, cestos para pan y cubiertos y magnífico surtido en bonitos y lujosos costureros.
NUEVAS CRISTALERIAS
SANTA CLARA, 28 (Frente al Banco de España)

Perjuicios CAUSADOS

determinadas especificaciones

La estrecha relación que existe entre los diversos artículos destinados al consumo...

tes de almendra y avellana en otros usos que no sean los de perfumería y farmacia...

Se pretendía argumentar con este aceite se descomponía en el mercado el aceite de oliva...

Recientemente se ha prohibido la utilización de acei...

HERALDO DE ZAMORA

S. A. Imperial el JALIFA en Valencia

Valencia.—A las once y media de la mañana S.A.I. el Jalifa en unión de su hermano los generales, Orgaz y Ulquiano...

El Jalifa disparó varios tiros cobrando nueve piezas. Lo propio hicieron varias personalidades de la comitiva.

A la una de la tarde S.A.I. efectuó la segunda visita a la feria de Muestras, entrando por los Viveros Municipales...

En el puente que une dichos jardines con las edificaciones de la Feria fue recibido S.A.I. por la Junta de Gobierno de la misma.

COMENTARIO

Un gran discurso del CAUDILLO

El Caudillo ha hecho cesión del Castillo de la Mota, a la Sección Femenina. En el Pergamino que entregó a la Delegada Nacional...

Francisco, clarividente y con un conocimiento exacto de los españoles, sabe que en esta juventud femenina de la Falange se hallan depositados los mas puros valores de la nación...

Por eso, es el Castillo de la Mota de Medina del Campo, el símbolo con el que el Caudillo revaloriza todas las dignidades históricas de España...

sacrificio, todo alientó en el camino de la Patria. El discurso de Franco es la primera lección de política que repite el eco de aquellas piedras, después de varios siglos.

El triple mandato de la primera dama española: Amor a los pueblos de América. Integridad del territorio patrio y espacio vital para España...

OBRERA:

El Seguro de Maternidad puede darse, con ocasión del parto: 1. Asistencia de matrona o médico. 2. Indemnización hasta 180 pesetas. 3. Premio de lactancia por valor de 50 pesetas.

Periódicos leídos, envolturas manchadas, lo que para ti no tiene utilidad ni valor se puede convertir en papel nuevo. Entrégalos y haz que lo entreguen los demás.

DEPORTES

Copa de S. E. el Generalísimo

El Valladolid elimina del torneo al A. Aviación

Pasan a las semifinales el Valencia, Barcelona, Valladolid y el vencedor del partido de desempate A. Bilbao-Madrid

FUTBOL COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

Resultados de los Partidos Jugados ayer en España.

Barcelona, 3; Español, 2. A. Bilbao, 2; Madrid, 1. A. Aviación, 2; Valladolid, 3. Valencia, 5; Granada, 0. (Mencheta).

LOS PARTIDOS

A. BILBAO, 2; MADRID, 1

Bilbao.—Se jugó el partido A. Bilbao-Madrid, que terminó con el triunfo del equipo local por dos tantos a uno.

Comienza el partido con un ataque del Atlético de Bilbao, que culmina en un gran chut de Panizo que sujeta bien Marzá.

En el primer ataque del Madrid se comienza a observar un espléndido juego de los interiores, que atrae hacia ellos la atención de la defensa bilbaína...

Continúa atacando el Atlético pero el excesivo nerviosismo de sus jugadores hacen que carezcan de profundidad.

A partir de este momento comienza a atacar el Madrid. Su línea media se impone en el campo y los ataques de su delantera traen en jaque continuo a la defensa bilbaína.

En uno de sus numerosos ataques hay una indeseada en la defensa bilbaína, sale Echevarría a remediarlo, lanzándose a los pies de Botella. El balón pasa muy cerca del marco y no es gol por verdadero milagro.

Sin embargo el gol del Madrid se ve venir y llega a los 10 minutos.

Alsó, a quien Nando no puede contener, corre la línea, centra a Botella y éste, bien colocado, dispara raso y a un ángulo, produciéndose el primer tanto del Madrid, que se acoge con un profundo silencio.

Segue atacando muy bien el Madrid. Alsó juega como quiere y los jugadores del Atlético, rezagados, no consiguen reaccionar.

La delantera madridista funciona muy bien y la defensa con tiene a la delantera local por completo.

Cuatro minutos después Iriondo corre la línea, pasa a Zarra, éste cede muy adelantado a Gárate, que desde muy cerca y de cabeza, consigue el gol del empate, que se acoge con grandes aplausos.

Termina el primer tiempo con un ataque del Madrid, que no tiene consecuencias.

La segunda fase fue de dominio bilbaíno. Apenas iniciarse esta segunda fase, la línea media del Madrid, así como sus interiores, se replegaron a la defensiva.

El último cuarto de hora del encuentro fue de gran acoso bilbaíno y de una magnificamente organizada defensa en las líneas madridistas.

Faltando diez minutos para terminar el partido, y cuando ya se pensaba que el final sería un empate, Gárate consiguió casi

por sorpresa, y de tiro bajo y angulado, marcar el segundo gol. Después los madrileños ya no pudieron reaccionar y se limitaron a destruir juego.—Mencheta.

A. AVIACION 2; VALLADOLID 3

Madrid.—Se ha celebrado el partido Atlético Aviación-Valladolid.

Los primeros momentos son de presión constante del Valladolid que juega con mucho entusiasmo mostrándose la delantera muy peligrosa.

A los pocos minutos un gran tiro de Torquemada se estrella en el palo y poco después otro de Sañudo corre la misma fortuna.

El Aviación se va sacudiendo el dominio y Mariano hace un gran remate de cabeza realizando Ipeziza una formidable parada.

El juego es muy movido e interesante y las dos porterías pasan por momentos de peligro si bien Martín ha de emplearse más a fondo que el meta del Valladolid.

El primer tiempo termina con empate a cero.

El segundo tiempo empieza con dominio de los aviadores y a los cinco minutos un gran centro de Vázquez lo remata Mariano a la red marcando el primer gol de la tarde.

Tres minutos después Sañudo se corre a la derecha y centra. Se organiza un pequeño lío que resuelve Barinaga consiguiendo el gol del empate.

El partido está emocionante. Se anula un gol a Sañudo por ofside discutible.

A los 15 minutos Vázquez recibe un balón en su banda, se interna y de tiro raso al ángulo marca el segundo gol.

El Valladolid no se entrega y todos sus ataques tienen mucho peligro.

A los 20 minutos, Viso corre la línea y centra, y Sañudo sobre la marcha empalma un tiro que entra por el ángulo consiguiendo el gol del empate.

El Valladolid se impone y hace que su dominio sea grande.

A los 32 minutos Barinaga tira raso, Martín detiene la pelota sin sujetarla y Melcón concede el tercer gol al Valladolid que es el de la victoria.

Hasta el final domina Aviación y el Valladolid, echa balones fuera.

Termina el partido con la victoria del Valladolid por tres a dos con lo cual queda eliminado el Aviación del Torneo.

El Aviación no ha hecho uno de sus mejores partidos, ya que los interiores tuvieron una actuación bastante deficiente. Por el contrario el Valladolid, que actuó con gran entusiasmo, ligó bien y se mostró siempre peligroso, siendo su mejor jugador Sañudo.—Mencheta.

VALENCIA, 5; GRANADA, 0

Valencia.—Se enfrentaron el Valencia y el Granada, terminando con el triunfo del equipo local por cinco tantos a cero.

El encuentro se retrasó en su comienzo hasta las siete menos diez para dar lugar a la llegada del Jalifa, que llegó a los acordes de los himnos jalfiano y español en medio de una cañifosa emoción.

El juego se lleva a gran tren y el público anima incansante-

Nuestra política se apoya en estas tres verdades: PRIMERO, en los principios de la Ley de Dios, indiscutibles para cuantos nos llamamos católicos; SEGUNDO, en el servicio de la Patria inseparable de la existencia de la propia nacionalidad, y TERCERO, en el bien general de los españoles por el estado indeclinable de toda política.

(Del discurso del Caudillo en Medina del Campo)

MUJER TRABAJADORA:

El Estado Nacional sindicalista, mediante el Seguro de Maternidad, te ofrece todos los cuidados y atenciones que mereces al ser madre. Cuando vayas a inutilizar un papel, recuerda que esa destrucción es antieconómica y nada ejemplar si tu hijo está delante.

Inicio la visita por el pabellón de Artesanía situado en el piso superior, todas cuyas instalaciones recorrieron con detenimiento.

El Jalifa fue obsequiado con numerosos regalos por los expositores, entre ellos un magnífico cuadro reproduciendo en cera trabajada, el Alcazar de Toledo antes de su destrucción, obra del especialista en tan singular procedimiento Sr. Boig de Alós. También le fué regalado un precioso abanico de hueso recogiendo un motivo valenciano y el Presidente de la Feria le hizo entrega de un album de piel repugnada en seda de adorno con el escudo del Jalifato y una dedicatoria conteniendo fotografías diversas del pabellón marroquí.

Por su parte el Ayuntamiento le regaló a Jalifa una artística mesa de despacho con adornos dorados y de aspecto regio.

A continuación el ilustre visitante y séquito estuvieron en los locales de la Obra Sindical del Hogar donde fueron obsequiados con una horchata.

En un mes las fuerzas alemanas han hundido 170 buques con un desplazamiento de 921.400 toneladas y otros 63 barcos fueron gravemente averiados.

ARDE UN BARCO NORTEAMERICANO

Buenos Aires.—A bordo de un petrolero anclado en el puerto mejicano de Tampico, se ha declarado un incendio. El barco desplazaba ocho mil toneladas y se estaba aprovisionando de combustible. En los trabajos de extinción del siniestro se han registrado cuatro muertos y 20 heridos.—Efe.

REPRESALIA POR LOS ATENTADOS COMETIDOS EN PARIS

París.—Las autoridades han

publicado el siguiente comunicado: Se ha cometido un atentado en París contra miembros de la Gendarmería. Los autores de este atentado no han sido detenidos. En el caso de que pasen diez días a contar desde la publicación de este aviso sin que sean identificados los autores de la agresión, diez personas pertenecientes a los medios en que los autores del atentado viven, serán fusiladas y gran número de ellas condenadas a trabajos forzados.—Efe.

EN EL ATAQUE A COLONIA NO PARTICIPARON BOMBARDEOS YANQUIS

Londres.—La radio inglesa anuncia que ningún bombarde-

ro norteamericano ha participado en la incursión aérea efectuada contra la ciudad de Colonia.—Efe.

LLEGAN A NUEVA YORK LOS DIPLOMATICOS QUE SE ENCONTRABAN EN EUROPA

Nueva York.—Ha llegado a este puerto el trasatlántico sueco Drottingholm que llevaba a bordo 908 diplomáticos, periodistas y otros ciudadanos norteamericanos, así como súbditos de diversas repúblicas americanas, procedentes todos ellos de los países del Eje.—Efe.

Comunicado oficial alemán

Berlín.—En el frente oriental nuestros propios ataques locales han sido efectuados con éxito. Algunos ataques enemigos han sido rechazados. La aviación alemana ha luchado con gran eficacia, logrando alcanzar los objetivos militares de la ciudad y puerto de Sebastopol.

En aguas de Marmarica fueron averiados dos transportes soviéticos.

En Africa del Norte los contra-ataques británicos han sido rechazados con graves pérdidas para el enemigo. Los cazas alemanes e italianos han derribado en el curso de la jornada de ayer, en combates aéreos 24 aparatos ingleses.

Durante los encarnizados combates, las tropas alemanas e italianas han hecho hasta este momento más de 2.000 prisioneros y destruido o averiado 250 carros de asalto, 53 cañones y numerosa material de guerra.

Como represalia por el ataque terrorista contra el centro de la ciudad de Colonia, importantes formaciones de nuestra aviación han atacado la noche última la ciudad de Canteburi al N. O. de Inglaterra, lanzando miles de bombas incendiarias y explosivas. Las formaciones que volaban a escasa altura, pudieron observar la extensión de los incendios provocados.

La Marina y Aviación alemanas han hundido durante el mes de mayo 170 barcos enemigos con un desplazamiento de 921.400 toneladas, otros 66 buques fueron gravemente averiados por la acción de las bombas. Los submarinos han hundido 140 buques con 767.400 toneladas de desplazamiento.—Efe.

Comunicado oficial italiano

Roma.—Los contra-ataques enemigos en Marmarica han sido desechos en repetidas respuestas. Cincuenta y tres tanques adversarios fueron destruidos. La aviación alemana e italiana ha desplegado gran actividad; en una serie de combates aéreos derribaron 33 aparatos enemigos los cazas del Eje, y otros cuatro la D. C. A.

La noche pasada, la aviación inglesa atacó una vez más por los sucesivos de aviones, en gran número, la ciudad de Messina. Cuarenta hospitalizados resultaron heridos en el Hospital del Principe de Piemonte. Dos de los aviones atacantes fueron alcanzados por la D.C.A. y cayeron al mar.—Efe.

Después de los cuartos de final Donde menos se piensa...

(De nuestro Redactor Deportivo «HERVIJA»)

A. AVIACION, 2; VALLADOLID 3

Esto se llama pegar un patinazo. Lo demás es broma. Los críticos deportivos de España—y con nosotros toda la afición—pronosticamos sin rodeos de ninguna clase, que el partido más fácil de la jornada copera se desarrollaría en Madrid. Y no era despista pensar de esa forma porque se trataba de todo un señor equipo como el A. Aviación, en su propio ambiente. El error hubiese estado en suponerle prepensado a la derrota.

¿Qué hubieran dicho los miles de entusiastas a este deporte, si algún cronista hubiese afirmado que el equipo vallisoletano eliminaría en Valdecaas a los aviadores? Lo menos, que tenía perturbadas sus facultades mentales. Y sin embargo queridos lectores, ha ocurrido así. Como para seguir creyendo en la lógica futbolística.

Nadie se lo explicará, pero el Atlético madrileño se queda sin semifinal y por lo tanto se derrumbaron las esperanzas de llegar a disputar la copa en su última fase. El partido ha sido disputadísimo, emocionante, en un constante codo a codo. Con dominio casi neto de los propietarios del campo, pero con una antulidad por parte de los interiores que tuvieron una actuación catastrófica. El conductor de la línea delantera vallisoletana Sañudo, se lució con una actuación brillante y su tanto consiguiendo la igualada a 2-2, sentó cátedra de buen rematador. Mucho entusiasmo e interés pusieron en la lucha los del Pisuerga que lograron una justa victoria y por tanto el honor de participar en las semifinales. Bien merecido lo tienen.

La apatía, la desgana, el orgullo de considerarse superiores, trae consigo estos tropiezos. No escarmentó el equipo colchonero de lo del pasado año, y... la historia se repite.

Valencia, 5; Granada, 0. Casi podemos considerar de sorpresa también—en menor grado—el resultado de Mestalla. Esperábamos un triunfo indiscutible del Valencia, pero lo que nos ha parecido algo que se aparta de lo normal es el tanto de escándalo. Los granadinos que con su primer tanto, en la primera vuelta de esta fase no han sabido, o no han podido mantener esa ventaja y su condición de representantes. Una derrota amplia, indeseable, que nos pone de manifiesto la enorme potencialidad de los del Turia que cami-

nan con paso seguro hacia el final. De ellos y de los que resultan vencedores entre vicállos y madrileños, saldrá el conquistador de la copa de esta temporada.

Barcelona, 3; Español, 2

La contienda entre catalanes se resolvió por segunda vez a favor de los barcelonistas que eliminan a sus eternos rivales. Partido muy igualado que tuvo destellos triunfales para los españoles, pero que no supieron aprovechar la ocasión que se les presentaba al luchar con un enemigo inferior en número. Una mínima diferencia les bastó a los azul-grana, para proseguir en las eliminatorias. Y las esperanzas puestas—que es lo último que se pierde—en las futuras actuaciones. Han progresado bastante en juego los barcelonistas después de sus irregulardades cometidas en la Liga y no es cosa de perderlos de vista. No les consideramos capaces para llegar tan lejos, pero en fútbol ocurren tantas cosas raras que el pronóstico se hace cada vez más imposible.

A. Bilbao, 2; Madrid, 1

El resultado de San Mamés lo consideramos normal. Volvió a repetirse el tanteo del partido anterior. Una mínima diferencia de los vascos en casa, no era de extrañar. Y a punto estuvieron de quedar fuera de combate, puesto que el empate se mantuvo hasta minutos antes de su terminación. La media madrileña se impuso desde los primeros momentos, no dejando de impulsar a los delanteros que recibieron infinidad de balones.

La nota culminante de esta competición la tenemos en el encuentro de desempate de estos dos colosos del balón. Ha de ser un partido reñidísimo desde el primer instante. De él saldrá el que dispute la final y por lo tanto el probable triunfador. Igualdad de fuerzas que harán subir de tono los momentos emocionantes del encuentro.

MUJER TRABAJADORA!

No olvides que un Préstamo Nupcial te libertará del trabajo ajeno. Solicítalo en la Caja Nacional de Subsidios Familiares.